
Test no 2 G

Ensembles

1 a Donner le domaine de définition de la fonction 𝑓 ∶ 𝑥 ⟼ 𝑥2 − 2𝑥 − 3
(𝑥 + 4)

√
𝑥2 − 4

.

𝒟𝑓 = ]−∞ ; −4[ ∪ ]−4 ; −2[ ∪ ]2 ; +∞[ .

b Résoudre 𝑓(𝑥) ≥ 0.

𝒟𝑓 = ]−4 ; −2[ ∪ [3 ; +∞[ .

2 Soit 𝑓 ∶ E ⟼ F une application entre deux ensembles.

Compléter :
a Pour tout A ⊂ E.

𝑓(A) = {𝑦 ∈ F / ∃ 𝑥 ∈ A, 𝑦 = 𝑓(𝑥)} .

b 𝑓 est surjective sur F si, et seulement si 𝑓(E) = F.

3 À l’aide d’un exemple de votre cru, compléter :

𝑓 ∶ ℝ+ ℝ
𝑥 e𝑥

est injective sur ℝ+ mais non surjective sur ℝ.

4 Soit 𝑓 ∶ [0 ; 2𝜋] ℝ

𝑥 cos(𝑥)

, la fonction cos RESTREINTE à l’intervalle [0 ; 2𝜋].

Déterminer :

a 𝑓 ([0 ; 2𝜋]) = [−1 ; 1].

b 𝑓 ([𝜋 ; 2𝜋]) = [−1 ; 1].

c 𝑓−1 (ℝ) = [0 ; 2𝜋].

d 𝑓−1 ({−1
2

}) = {2𝜋
3

; 4𝜋
3

}.
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Test no 2 D

Ensembles

1 a Donner le domaine de définition de la fonction 𝑓 ∶ 𝑥 ⟼ 𝑥2 − 𝑥 − 6
𝑥

√
25 − 𝑥2

.

𝒟𝑓 = ]−5 ; 0[ ∪ ]0 ; 5[ .

b Résoudre 𝑓(𝑥) ≥ 0.

𝒟𝑓 = [−2 ; 0[ ∪ [3 ; 5[ .

2 Soit 𝑓 ∶ E ⟼ F une application entre deux ensembles.

Compléter :
a Pour tout B ⊂ F.

𝑓−1(B) = {𝑥 ∈ E / 𝑓(𝑥) ∈ B} .

b 𝑓 est injective sur E si, et seulement si ∀ (𝑥 ; 𝑦) ∈ E2, 𝑓(𝑥) = 𝑓(𝑦) ⟹ 𝑥 = 𝑦.

3 À l’aide d’un exemple de votre cru, compléter :

𝑓 ∶ ℝ ℝ+

𝑥 𝑥2

est surjective sur ℝ+ mais non injective sur ℝ.

4 Soit 𝑓 ∶ [0 ; 2𝜋] ℝ

𝑥 sin(𝑥)

, la fonction sin RESTREINTE à l’intervalle [0 ; 2𝜋].

Déterminer :

a 𝑓 ([0 ; 2𝜋]) = [−1 ; 1].

b 𝑓 ([𝜋 ; 2𝜋]) = [−1 ; 0].

c 𝑓−1 (ℝ) = [0 ; 2𝜋].

d 𝑓−1 ({−1
2

}) = {7𝜋
6

; 11𝜋
6

}.
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